

安全生产责任重于泰山

塘下镇全面开展大排查大整治活动

本报讯(记者 潘勤勇/文 通讯员 徐洪海/图)锦湖街道 8·8 火灾事故给塘下的安全生产、消防安全工作敲响了警钟。连日来,塘下镇党委、镇政府深刻吸取火灾事故沉痛教训,要求全镇干部统一思想,迅速行动,深入网格,全面开展地毯式、网格式的大排查大整治工作。

紧急会议部署工作任务

8月8日下午,塘下镇党委、镇政府召开安全生产工作紧急会议。会议要求,各办事处、部门单位务必铁下决心,强化措施,举一反三,全面深入开展大排查、大整治活动,进一步加大对危化、工矿、三合一企业、小作坊和出租房等重点领域的排查力度,做到横向到边、纵向到底,不留死角,要采取坚决果断的措施,该停业整顿的停业整顿,该取缔的取缔,确保责任落到实处,工作抓出实效。

会议强调,全镇安全生产、消防安全网格管理干部在今年8月份不得年休,改双休日为单休,全力开展大排查、大整治活动。各部门单位要思想认识再到位,工作力度再加大,注重排查的有效性、整改的及时性、打击的综合性、监督的动态性。工作重点再突出,组织领导再加强,领导干部要带头、全员参与、强化督查、严明纪律。

网格干部弃双休忙排查

塘下中小企业密集,劳动力需求量大,一些村居的外来人口超过了本地户籍人口,这也给安全生产工作带来巨大挑战。

紧急会议过后,塘下镇包括班子领导在内的驻网格干部和联系网格干部264人放弃了双休日,进村入户忙着开展排查工作。

8月12日上午,记者跟随塘下镇安全生产监督管理所所长何云华等人到海安检查安全生产工作。

在镇海村广场路85号,这里一楼是小卖部,二楼以上出租给外来务工人员。现场一执法人员向记者介绍,这处出租房的隔断材料不符合消防耐火等级,仅有一张木质楼梯通道,电线线路未套管,并且各个楼层通道上设有煤气炉灶,存在严重安全隐患。他当即对业主进行批评教育,并下发限期整改通知书。

在鲍田办事处新坊村川新路33号,这处5层楼的出租房竟然住了33个人。执法人员走进一个房间,发现本来就狭小的空间还被分割为2至3个小包间,除了床铺、家具等,还有电磁炉、热水器等电器。

塘下安全管理任务量大面广,特别是出租房安全管理任务艰巨。何云华介绍,辖区内的不少出租房与8月8日锦湖街道发生火灾事故的出租房非常相像。因此,要加强宣传教育,不断提高出租房房东与房客的安全意识,同时强化网格化管理,加强督促指导,着力解决安全管理上存在的突出问题和薄弱环节。

市领导赴塘下督查工作

8月12日下午,市委副书记陈胜峰到塘下镇督查安全生产工作,市委常委、塘下镇委书记张本锋、塘下镇长廖仕旺陪同督查。



陈胜峰一行先后来到官渎村、南河村出租房整治点督查。每到一处,陈胜峰都对隔离板材质、电线布置、煤气罐的摆放等情况进行仔细查看,并一再叮嘱房主、承租户一定要提高安全意识,整改安全隐患点,确保生命和财产安全。

随后,陈胜峰主持召开塘下镇安全生产座谈会,听取塘下镇安全生产工作汇报。据悉,目前塘下镇对安全生产隐患进行全面排查,力争在本月底排查完成,9月份开始进行专项整治。在出租房管理方面,共排查出租房26000间,其中10人以上群居的出租房1239间,30人以上的123间。下一步,该镇将按照明火集中、隔板阻燃、通道畅通、电线套管的要求,全面开展出租房安全整治。

陈胜峰要求,始终绷紧安全生产这根弦,要把出租房消防安全责任落实到各个环节、各个责任人、各个岗位,严格安全事故追责制,做到有责必究、有过必罚,确保各项工作措施落到实处。要加大排查整治力度,排出工作计划表,分批挂牌,不断整改,对拒不整改的,要通过法律程序坚决予以处理,全力抓好隐患整治。

集中夜学 网格化管理

8月14日晚,塘下镇周三夜学会在塘下中学举行,全镇260余名网格干部学习了安全生产、消防安全网格化管理业务知识。

塘下镇安全生产监督管理所及市安全生产监督管理局相关专家分别上台作专题讲座。他们详细讲述

了乡镇安全生产职责和国家机关工作人员安全生产责任追究的相关规定,以及安全生产网格化管理的基本内容和信息平台录入操作实务等知识。

通过这次学习,让我们更清楚地知道,网格干部全面排查查什么,安全生产隐患整改改什么。塘下镇党委副书记王成飞介绍,下一步将深入网格进行全面彻底检查,不漏一个单位,发现问题及时整改,如有重大隐患要及时报告,所做工作要及时录入信息平台。

据悉,目前塘下镇已发布《关于开展居住出租房消防安全整治的通告》(详见第9版),明确十项出租房消防安全标准,并公布了首批40家重大隐患挂牌整治单位名单,落实责任方,指定督办单位,明确整改期限。

塘下主要领导密集调研摸底基层 治水

本报讯(记者 潘勤勇)治水是塘下镇环境整治工作的重中之重。

水的治理,不仅是环境建设问题,更关乎民生大计。要以治水为突破口,坚定不移推进转型升级。上周以来,市委常委、塘下镇委书记张本锋等镇主要领导带头开展密集调研,摸底基层治水。

8月5日下午15时许,张本锋冒着烈日先后来到旺金河、轮船河和前丰村内河等地开展调研活动,和当地办事处、村干部共同谋划治水路线图。据了解,旺金河和轮船河的整治进度较快,已完成截污、抽水等工作,即将进入全面清淤阶段。

轮船河海安段,这里曾被媒体曝光为塘下的“黄河”。但经过数月的大力整治,现在这里的河水变清了,河面上已基本看不到漂浮物。

张本锋在河边走边看,充分肯定该段河道的前期整治工作,并现场叮嘱海安办事处领导再接再厉,不仅要治水更要兴绿。

这时,有一艘轮船经过,船老大笑呵呵地向张本锋竖起了大拇指,张本锋笑着打招呼:这条河治得怎么样?

船老大连声回应:好、好!

据悉,自今年1月以来,塘下镇结合实际,积极开展拆除河边违章建筑、打捞河面垃圾、清理河道等工作,效果显著。

取得较为明显的成效。

但在前丰村内河,河面上仍然漂浮着不少油污。目前全镇二级污水收集管网建设工程已基本完成,四宅一西片,正逐步向鲍田延伸。塘下镇一干部介绍,现在这里的的生活污水还是直排入河,估计要等二级管网建好后才能彻底解决直排问题。

治水是一项系统工程,群众要发动,党员要带头,责任要明确。看看能否先设置一条临时的污水收集管道,把这些生活污水收集起来,尽量减少生活污水直排,能少一点是一点。张本锋在村里邀请村干部、老协会长、党员、村民及企业家代表召开座谈会。

现在村民们的环保意识越来越强!前丰村村支部书记池永坤介绍,最近村两委已制订了《美丽乡村示范村建设整治方案》,包括截污治水、植树绿化等工作,同时实行河流分段负责制等,争取彻底做好河流日常保护工作。

张本锋表示,当前在完成垃圾河清理的基础上,要尽快启动河道清淤疏浚、生态驳坎、生态修复等工作。要加快截污纳管和沿河旧村改造步伐,加强对沿河各类污染源的执法监管。同时,落实有效的河道环境长效管理机制,确保河道治理成果得到巩固。

治水 好比牵住牛鼻子

薛建国

我们都知道,鱼儿离不开水,其实,把这句话中的“鱼”换作“人”同样适用。人为何离不开水,幼儿园小朋友都能对答如流的问题,这里无需赘述。

但问题是,离不开水的人,却让水失去本来面目,黑了、臭了,清流成“毒流”,鱼虾绝迹,人畜难饮之,甚至都不能用来浇灌或作为工业用水,被污染的水成了致病之源。

新农村建设的核心,是提高人们的品质生活。品质生活是有文化的生活。没有一方好水,即使楼再高、路再宽、广场再阔,这里的人恐怕也难以有好的心境。文化陶冶人的心境。好水是文化之源,水能入诗亦能入画。小桥、流水、人家的意境是乡村之美,也是文学之美。有水美才有乡村之美,乡村之美是中国传统文化之根。这根是故土之情,是故乡之恋。当小时候经常游泳的河,经常有螃蟹可抓的溪发黑变臭,成了让人掩鼻而逃的地方,故乡只能让游子感叹“回不去的故乡”,使文化有了断层之虞。塘下治河,是重整文化,文化是新农村建设之魂。

牵一发而动全身,治水不是简单的河道污染整治,是一项大的系统工程,是实现转型升级的重要抓手。塘下镇领导是这么认识的,应该说,很有高度,极具前瞻性。近年来,由于环境污染引

发的公共危机事件可谓接连不断。塘下打“治水仗”,谋的是科学发展之路。水的污染,其主因可归罪于高消耗产能及落后的生产方式。治水是产业结构的调型,既要有创新思路,又要有壮士断腕的勇气。新思路好理解,勇气何解?问渠哪得清如许,为有源头活水来,治水重在源头,源头要有活水,必须淘汰高能耗、高污染产业,可能会导致GDP下跌,因此,塘下镇的领导是有勇气的。这种勇气是可敬的,从长远看,绿水青山方是可持续发展之本。

如何治水,塘下镇领导问计于民,走的正是群众路线。问计于民,是借民智;如果能引导群众成为治水行动参与者,则是借民力。群众能做什么?垃圾不往水里倒,污水不往水里排,病死牲畜不往水里抛,总之,值得注意的方面有许多。农村群众一般临水而居,治水要让他们自觉成为水资源保护的责任人。有群众的广泛参与,水才能得到长治。若想群众广泛参与,首先得提高群众素质,把群众培养成智者。仁者爱山,智者乐水。当群众都能以水为乐了,还不把水当成心中的宝?